

Отзыв научного консультанта

о соискателе ученой степени доктора медицинских наук Горюнова А.В., представляющего диссертацию по теме: «Шизотипическое расстройство в детском и подростковом возрасте (психопатологические, катамнестические, патогенетические аспекты)»

Горюнов Александр Владимирович окончил лечебный факультет Российского Государственного Медицинского Университета им. Н.И. Пирогова в 1995 г. С 1995 г. по 1997 г. проходил обучение в клинической ординатуре НИИ Клинической Психиатрии НЦПЗ РАМН. В сентябре 1997 года был зачислен на должность младшего научного в отделе по изучению проблем детской психиатрии с группой исследования детского аутизма НЦПЗ РАМН. В 2000 года был зачислен на должность научного сотрудника. В 2002 году успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему «Клинико-психопатологические особенности первых депрессивных эпизодов у подростков». С 2002 по 2006 гг. занимал должность старшего научного сотрудника, с 2006 по настоящее время – ведущего научного сотрудника отдела детской психиатрии ФГБНУ НЦПЗ

После защиты кандидатской диссертации исследовательская работа Горюнова А.В. была посвящена изучению шизофрении и шизотипического расстройства у детей и подростков, вопросам ранней диагностики, траекториям развития и терапевтической тактики расстройств шизофренического спектра у больных данного возраста. Полученные результаты легли в основу диссертационного исследования «Шизотипическое расстройство в детском и подростковом возрасте (психопатологические, катамнестические, патогенетические аспекты)». Тема диссертации была утверждена на заседании Ученого совета ФГБНУ НЦПЗ, (Протокол № 9 от 29 декабря 2015 г.).

За время исследовательской и научной деятельности Горюнов А.В. продемонстрировал целеустремленность и увлеченность решением поставленных задач. Несмотря на сложность разрабатываемого направления, неослабевающую актуальность и дискуссионность проблемы клинических проявлений

шизотипического расстройства в детском и подростковом возрасте, такие качества А.В. Горюнова как умение выделить наиболее значимые аспекты, наряду с высокой работоспособностью и профессионализмом, позволили справиться с диссертационным исследованием. В ходе работы над диссертацией он проявил широкую научную эрудицию, глубину знаний проблемы и способность критически осмысливать полученные данные. В результате многолетней исследовательской работы была разработана типология шизотипического расстройства в детском и подростковом возрасте с учетом патогенетического и патопластического влияния возрастного фактора, установлена траектория последующего течения заболевания, выявлены клинические и патогенетические факторы обладающие высокими предиктивными возможностями, разработаны современные подходы к терапии данных состояний с акцентом на современные нейрореплептики, с учетом возможности их назначения «off label». Достоверность научных положений и выводов, сформулированных в данной работе, обеспечивается репрезентативностью клинического материала и адекватностью методов исследования.

Научный консультант

Заместитель директора по развитию и
инновационной деятельности ФГБНУ НЦПЗ,
Руководитель отдела юношеской психиатрии
ФГБНУ НЦПЗ Доктор медицинских наук
3.1.17 — Психиатрия и наркология (мед. науки)



В.Г. Каледа

Подпись д.м.н. В.Г. Каледы заверяю

Ученый секретарь ФГБНУ НЦПЗ

Доктор медицинских наук



А.Н. Бархатова

11.05.23